



## **VYTAUTO DIDŽIOJO UNIVERSITETO STUDENTŲ PARLAMENTO POSĖDŽIO**

### **PROTOKOLAS NR. 230126**

2023 m. Sausio 26 d., 19:00 val.

Nuotolinis posėdis

#### **Posėdžio darbotvarkė:**

- 1. Dalyvių registracija.**
- 2. Studentų parlamento posėdžio atidarymas.**
- 3. Studentų parlamento posėdžio sekretoriaus rinkimai.**
- 4. Buvusio posėdžio protokolo tvirtinimas.**
- 5. Darbotvarkės tvirtinimas.**
- 6. Klausimas dėl mokymų VDU Studentų parlamentui.**  
*Pristato: Monika Ražauskaitė*
- 7. Einamųjų klausimų aptarimas**  
*Pristato: Ieva Vengrovskaja*
- 8. Kiti klausimai**
- 9. Posėdžio uždarymas**

#### **Posėdžio darbotvarkė:**

- I. Dalyvių registracija.**  
Posėdyje dalyvauja 29 VDU Studentų parlamento nariai iš 48 galimų.
- II. Studentų parlamento posėdžio atidarymas.**
- III. Studentų parlamento posėdžio sekretoriaus rinkimai.**  
Nutarta: Bendru sutarimu posėdžio sekretoriumi išrinkta Studentų atstovybės Biuro administratorė Erika Dervinytė.
- IV. Buvusio posėdžio protokolo tvirtinimas.**  
Nutarta: Bendru sutarimu ankstesnio posėdžio protokolas patvirtintas.
- V. Darbotvarkės tvirtinimas.**

*Ieva Vengrovskaja (SMF):* Prie kitų klausimų norėčiau įtraukti informacinį klausimą „Dėl VDU studentų VDU Tarybos posėdyje“.

**Nutarta: Prie kitų klausimų įtrauktas klausimas „Dėl studentų VDU Tarybos posėdyje“. Bendru sutarimu posėdžio darbotvarkė patvirtinta.**

## **VI. Klausimas dėl mokymų VDU Studentų parlamentui.**

**(pristato: Monika Ražauskaitė)**

*Studentų parlamento pirmininkė Monika Ražauskaitė norėtų vasario mėn. suorganizuoti mokymus parlamentarams apie svarbiausius universiteto dokumentus bei dokumentų rašymą.*

*Toma Rasiukevičiūtė (ŽŪA):* Kokios temos būtų?

*Monika Ražauskaitė (Pirmininkė):* Kaip pažinti, skaityti VDU dokumentus ir kaip juos rašyti

*Andrius Šmitas (Doktorantai):* Iš doktorantų pusės tokie mokymai nebūtų reikalingi ir naudingi, bet bakalaurantams ar magistrantams tikrai aktualu.

*Monika Ražauskaitė (Pirmininkė):* Gal turi pasiūlymų, kokius doktorantams aktualius dokumentus būtų galima įtraukti į mokymus?

*Andrius Šmitas (Doktorantai):* Doktorantams aktualus dokumentai yra iš mokslo skyriaus, tačiau kitų pakopų studentams jie nėra aktualūs.

*Ieva Vengrovskaja (SMF):* Ar mokymai bus viena kažkuria tema ar abiem temom?

*Monika Ražauskaitė (Pirmininkė):* Mokymai būtų abiem temom.

*Toma Rasiukevičiūtė (ŽŪA):* Mokymai bus nuotoliu ar gyvai?

*Monika Ražauskaitė (Pirmininkė):* Mokymų formatą nuspręsimė balsavimo formoje kartu su tikslia data.

**Nutarta: Balsavimas dėl tikslesnės vasario mėn. dienos skirtos mokymams ir dėl mokymų formos perkeltas į elektroninę erdvę. Parlamentarai gaus laiškus su balsavimo forma.**

## **VII. Einamųjų klausimų aptarimas.**

**(Pristato: Ieva Vengrovskaja)**

*Ieva Vengrovskaja pristato praeito posėdžio metu iškeltų problemų sprendimus ir kiek pasistūmėjęs sprendimas yra.*

- Neaiškūs atsiskaitymų vertinimo kriterijai - pagal VDU Reguliamą ir dalykų aprašą, dėstytojas pusmečio pradžioje, per pirmą paskaitą, turi pristatyti pagal kokius kriterijus susidarys galutinis pusmečio pažymys. Taip pat vdu.lt puslapyje dalyko aptaše irgi yra parašyta iš ko susideda galutinis dalyko

pažymys. Gaila, bet nėra niekur reglamentuota, jog dėstytojas turi informuoti kiekvieno atsiskaitymo vertinimo kriterijų;

- Studentų miestelio (Akademija) atskirtis - dėl šios problemos yra kreiptasi tiek į Kauno, tiek į Kauno rajono savivaldybes. Iš universiteto pusės, užsienio kalbų paskaitos yra paskirstomos tolygiai tiek centre, tiek akademijoje. Taip pat yra nepamiršta protesto akcija;
- Užsienio kalbų vadovėlių trūkumas bibliotekose - vasario mėn. Ieva turės susitikimą su bibliotekų administracija. Susitikimo metu bus paminėta, jog pavasario pusmečiui užsienio kalbų vadovėlių pirkimas turėtų būti didesnis. Tik reikėtų pasitarti su Užsienio kalbų institutu, kurios kalbos vadovėliai turėtų būti prioritetingi;
- Studentų naudojimui skirti instrumentai yra nesuderinti - perduota tiek fakulteto dekanui, tiek prodekanui. Buvo pažadėta išspręsti šia problemą, tad jei niekas nepasikeis - informuokit;

#### **VIII. Kiti klausimai.**

Dėl VDU studentų VDU Tarybos posėdyje.

*(Pristato: Ieva Vengrovskaja)*

*VDU Taryba - kolegialus Universiteto strateginių reikalų valdymo organas, užtikrinantis Universiteto atskaitomybę visuomenei, socialinę atsakomybę bei sparčią ir veiksmingą reakciją į aplinkos pokyčius. Į VDU Tarybos posėdžius, su Tarybos narių pritarimu, studentai gali dalyvauti turėdami konkrečius klausimus. Per pastarąjį posėdį buvo suinteresuotų studentų stebėti posėdį, kurie neturėjo jokių konkrečių klausimų ir nepasakė konkrečiai kodėl nori stebėti posėdį. Kadangi iki šiol taip niekad nėra nutikę, Tarybai iškilo klausimas kaip reikėtų elgtis tokiose situacijose. Yra pasiūlyta du variantai:*

- *Reglamentuoti, jog turi pranešti savaitė-dvi iki posėdžio apie dalyvavimą ir kokias tikslais bei prisistatyti*
- *Reglamentuoti, jog tiesiog parašyti Tarybos sekretorei, kad nori dalyvauti ir tiek.*

Kadangi klausimas tik informacinis, nieko nuspręsta nebuvo. Tačiau dauguma parlamentarų, dalyvavusių posėdyje, pritartų pirmajam variantui.

#### **IX. Posėdžio uždarymas.**

**Nutarta: Parlamento posėdis uždarytas.**